
 

 

              
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                       ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
   ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ                                                                                          
   ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
Από το Πρακτικό 31/26.06.2026 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

     Αριθμός Απόφασης 236/2026 
 
Θέμα 1ο Η.Δ.: «Παράταση κατά δύο (2) μήνες της διαδικασίας διαγωνισμού κατασκευής σχολικού συγκροτήματος 
Αρχαίας Κορίνθου (αίτημα του 1/3 των δημοτικών συμβούλων, αριθμ. πρωτ. 20340/16-06-2026) » 
 
Στην Κόρινθο και στην έδρα του Δήμου Κορινθίων σήμερα την 26η του μηνός Ιουνίου του έτους 2026, ημέρα της εβδομάδος 
Παρασκευή και ώρα 15:00 έλαβε χώρα η τακτική δια ζώσης συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κορινθίων, 
ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 21339/22-06-2026 έγγραφη πρόσκληση, του κου Παπαβενετίου Γεωργίου, Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4555/2018, άρθρο 74 § 1 σε κάθε έναν των 
Συμβούλων χωριστά καθώς και στον Δήμαρχο Κορινθίων κ. Νικόλαο Σταυρέλη ο οποίος ήταν παρών, σύμφωνα με το άρθρο 
67 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
Διαπιστώθηκε ότι υπήρχε νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο τριάντα πέντε (35) Μελών συμμετείχαν τα τριάντα (30) Μέλη, 
δηλαδή: 

              ΠΑΡΟΝΤΑ                 ΑΠΟΝΤΑ 

1. Μελέτης Χρήστος 
2. Παπαϊωάννου Ευάγγελος 
3. Τσουλουχά Δήμητρα 
4. Δημάκος Κωνσταντίνος  
5. Πανταζής Βασίλειος  
6. Τσάκωνας Ιωάννης 
7. Γεωργακόπουλος Ευάγγελος  
8. Δανιήλ Σταύρος  
9. Μπονάτσου Νικολέττα (Τέτα)  
10. Καρασάββας Ιωάννης  
11. Καλκανάς Ιωάννης 
12. Λαμπρινός Παναγιώτης 
13. Νανόπουλος Βασίλειος  
14. Ταγαράς Αναστάσιος,  Αντιπρόεδρος  
15. Πούρος Γεώργιος 
16. Πιέτρης Τιμολέων  
17. Κυριαζής Αντώνιος  
18. Τσατσούλης Αθανάσιος  
19. Στεργιοπούλου Αναστασία  
20. Μπίτζιος Δημήτριος  
21. Καρσιώτης Παναγιώτης  
22. Ραντίτσα Μαρίνα 
23. Πρωτοπαπάς Δημήτριος 
24. Οικονόμου Βλάσιος 
25. Γκουργιώτης Κωνσταντίνος – Αλέξανδρος 
26. Στριμενοπούλου Γεωργία  
27. Μανωλάκης Δημήτριος  
28. Χατζής Μιχαήλ 
29. Μποζίκης Αναστάσιος  
30. Αγγέλου Κωνσταντίνος  

 

1. Παπαβενετίου Γεώργιος- Πρόεδρος  
2. Ταγαράς Βασίλειος 
3. Παπαδημητρίου Σωτήριος 
4. Πούλος Ανδρέας 
5. Τζουτζόπουλος Απόστολος – Σπυρίδων  

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι οποίοι δεν συμμετείχαν αν και κλήθηκαν νόμιμα 
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Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης οι Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων που κλήθηκαν με την ανωτέρω πρόσκληση.   

       ΠΑΡΟΝΤΕΣ        ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Καλαμπαλίκη Σούκουλη Ευτέρπη (Πέπη)- Αρχ. Κορίνθου 
2. Μαλανδρένη Κωνσταντίνα (Ντίνα) – Εξαμιλίων 
3. Στέφης Αναστάσιος – Αγίου Ιωάννη 
4. Ρουμελιώτης Γεώργιος – Κορίνθου, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1. Λίτσας Παναγιώτης – Κουταλά 
2. Ηλίας Κωνσταντίνος – Κλένιας 
3. Σκούρτης Μενέλαος – Αγιονορίου 
4. Μαρινάκης Παναγιώτης – Ξυλοκέριζας 
5. Καραβοκύρης Αναστάσιος – Σολομού 
6. Μαρινός Αναστάσιος – Αθικίων 
7. Ψυχογιός Κωνσταντίνος – Κάτω Άσσου 
8. Σκούρτης Κωνσταντίνος (Λούμπας) – 

Χιλιομοδίου 
9. Κλέττας Παναγιώτης - Σοφικού 
10. Βαρδάκας Αναστάσιος – Αγίου Βασιλείου 
11. Παξού Σταματία (Ματίνα) – Γαλατακίου 
12. Ταμπουρατζή Αικατερίνη – Λεχαίου 
13. Ζούζας Γεώργιος – Στεφανίου  
14. Χατζής Στέργιος – Κατακαλίου 
15. Κώστας Γεώργιος – Άσσου 
16. Δεσποτάκης Νικόλαος – Περιγιαλίου 
17. Αγγέλου Παντελής – Αγγελοκάστρου 
18. Πίτσας Γεώργιος – Κόρφου 

 
 

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα 
 
Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο δημοτικός υπάλληλος Σούκουλης Αντώνιος  για τη τήρηση των πρακτικών. 
 
Λόγω απουσίας του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Παπαβενετίου Γεώργιου, στη σημερινή συνεδρίαση 
προέδρευσε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ταγαράς Αναστάσιος, Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου που έχει εκλεγεί με 

την υπ΄ αριθμ. 1/1/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ:ΨΧΣΝΩΛ7-ΠΦΙ) . 
Ο Προεδρεύων αφού διαπίστωσε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και για το ανωτέρω  θέμα ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο «Παράταση κατά δύο (2) μήνες της διαδικασίας διαγωνισμού κατασκευής σχολικού συγκροτήματος 
Αρχαίας Κορίνθου (αίτημα του 1/3 των δημοτικών συμβούλων, αριθμ. πρωτ. 20340/16-06-2026)», έθεσε υπόψη των μελών 
του Σώματος τα εξής: 
Α) Την υπ΄ αριθμ. 21864/26-06-2026 εισήγηση η οποία έχει ως εξής: «Κύριε Πρόεδρε, 
 Η εισήγηση των 19 δημοτικών συμβούλων για συζήτηση στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης του δημοτικού 
συμβουλίου της 26.06.2026 έχει ως εξής: 
Παράταση κατά 2 μήνες της διαδικασίας διαγωνισμού κατασκευής σχολικού συγκροτήματος Αρχαίας Κορίνθου από την 
ημέρα ανάρτησης της απόφασης του δημοτικού συμβουλίου της 26.06.2026.  
Το θέμα είναι ιδιαίτερα σοβαρό διότι υπάρχει κίνδυνος ακύρωσης του διαγωνισμού και απένταξης του έργου από το ΕΣΠΑ 
λόγω επανειλημμένων λαθών διαχείρισης εκ μέρους της της δημοτικής αρχής και των σχετικών προσφυγών. 
Σύμφωνα με το ν. 3852/2010 άρθρο 72 το διοικητικό συμβούλιο αποφασίζει να ασκήσει τις αρμοδιότητες της δημοτικής 
επιτροπής για το θέμα αυτό ως το ανώτατο όργανο του δήμου με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών του». 
Β) Την από 24-06-2026 αίτηση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Αρχαίας Κορίνθου στην οποία 
αναφέρει τα εξής: 
«ΘΕΜΑ: «Αίτημα παρέμβασης του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Αρχαίας Κορίνθου στη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου» 
Κύριε Πρόεδρε,  
Με την παρούσα, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Αρχαίας Κορίνθου αιτείται να 
πραγματοποιήσει παρέμβαση κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 26ης/06/2026, κατά τη συζήτηση του 
θέματος που αφορά την πορεία των διαδικασιών για την κατασκευή του νέου σχολικού συγκροτήματος της Αρχαίας 
Κορίνθου. 
Το συγκεκριμένο ζήτημα αφορά άμεσα τους μαθητές, τους γονείς και συνολικά την τοπικής κοινωνία, καθώς σχετίζεται με τις 
συνθήκες εκπαίδευσης και ασφάλειας των παιδιών μας. Για τον λόγο αυτό θεωρούμε αναγκαίο να ακουστεί η θέση του 
Συλλόγου μας ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Παρακαλούμε για την έγκριση του αιτήματος μας και την παροχή του απαιτούμενου χρόνου προκειμένου να τοποθετηθεί 
εκπρόσωπος του Συλλόγου κατά τη συζήτηση του θέματος», 
 
και έδωσε τον λόγο στους επικεφαλής των παρατάξεων και στους συμβούλους  για να τοποθετηθούν. 
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Αρχικά τοποθετήθηκε εκ μέρους της παράταξης ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ο κ. Βασίλειος Νανόπουλος ο οποίος μεταξύ άλλων 
ανέφερε τα κάτωθι: 
«……Κύριε Πρόεδρε, Οι 19 δημοτικοί σύμβουλοι που ζητήσαμε να γίνει η σημερινή συνεδρίαση, δηλαδή η απόλυτη 
πλειοψηφία στο σύνολο των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κορινθίων, αποφασίσαμε να γίνει αυτή η 
συζήτηση, διότι το δημοτικό συμβούλιο θεωρούμε ότι είναι το ανώτατο και το κυρίαρχο όργανο του Δήμου και έχει την 
υποχρέωση όταν βλέπει ότι υπάρχουν πράξεις και παραλείψεις, είτε από τον Δήμαρχο, είτε από τη δημοτική επιτροπή να 
αναλαμβάνει την ευθύνη που ο νόμος του δίνει. Ο νόμος πάνω στον οποίον στηριζόμαστε για τη σημερινή μας απόφαση 
στην εισήγηση που διαβάσατε είναι ο νόμος 3852/2010 και διαβάζω επακριβώς στο άρθρο 72 που λέει ότι «Το Δημοτικό 
Συμβούλιο μπορεί για θέματα ιδιαίτερα σοβαρά με ειδική αιτιολογία και με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών 
του να αποφασίζει ότι θα ασκήσει το ίδιο αρμοδιότητες των προηγούμενων παραγράφων που αναφέρονται στη δημοτική 
επιτροπή.» Θα σας το δώσω για τα πρακτικά. Επίσης μεταγενέστερος νόμος, ο 5056/2023 που μεταφέρει τις αρμοδιότητες 
στο άρθρο 74 από την Οικονομική Επιτροπή στη Δημοτική Επιτροπή, δεν αναιρεί αυτό το οποίο ανέφερα προηγουμένως. 
Κατά συνέπεια, επειδή υπάρχουν στο θέμα της κατασκευής του δημοτικού σχολείου, του σχολικού συγκροτήματος 
σημαντικές από την πλευρά του κυρίου δημάρχου αλλά και της δημοτικής επιτροπής, παραλείψεις και σφάλματα θεωρούμε 
ότι σήμερα πρέπει το δημοτικό συμβούλιο να πάρει την απόφαση και να δώσει τη δίμηνη παράταση που χρειάζεται στον 
διαγωνισμό, ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη για να μπορέσουμε να έχουμε συμμετοχές που δεν έχουμε μέχρι σήμερα παρά τις 
συνεχείς παρατάσεις που έχουνε γίνει από τη δημοτική αρχή…» 
 
Εν συνεχεία πήρε τον λόγο ο κ. Δημήτριος Πρωτοπαπάς, επικεφαλής της παράταξης ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΟΛΗ ο οποίος μεταξύ 
άλλων τοποθετήθηκε ως ακολούθως: 
«…..Καλωσορίζουμε καταρχάς τους συμπολίτες μας από την Αρχαία Κόρινθο. Τους ευχαριστούμε για την παρουσία τους 
σήμερα εδώ γιατί υπάρχει νομίζω ένας κοινός στόχος σήμερα, να επικρατήσει η κοινή λογική και η σύνεση προκειμένου να 
ολοκληρωθεί και να προχωρήσει η διαδικασία για το σχολείο της Αρχαίας Κορίνθου. Αυτός νομίζω ο στόχος είναι κοινός, 
διότι υπάρχει η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και θα πω και μερικά πράγματα ιστορικά ως πράσινη πόλη 
ως μία νέα παράταξη. Είχαμε και διαφορετική άποψη, αν θέλετε για το πώς πρέπει να γίνουν τα σχολεία, αλλά ίσως αυτή τη 
στιγμή να μην έχει τέτοιο νόημα όταν αυτός είναι ο διακαής πόθος της Αρχαίας Κορίνθου, προκειμένου να γίνει ένα 
εμβληματικό κτίριο. 
Πριν φτάσουμε στις 19 υπογραφές είστε αποκλειστικά υπεύθυνος για αυτό και για τη διαπραγμάτευση αυτή και για τη 
δημοπράτηση αυτή. Εμείς τι λέμε; Λέμε αντί για 20 μέρες που έλεγε η τεχνική υπηρεσία να το κάνουμε 2 μήνες για δύο 
λόγους, τον κίνδυνο να μην ακυρωθεί η διαδικασία γιατί ο κίνδυνος αυτός υπάρχει και υφίσταται νομικά και το κυριότερο 
είναι να μπορούμε να έχουμε περισσότερους εργολάβους γιατί μέχρι στιγμής δεν έχουμε κανέναν. Θα πρέπει λοιπόν να 
έχουμε και συμμετοχές προκειμένου να έχουμε το δικαίωμα της επιλογής αν θέλετε των εργολάβων ώστε να μπορέσει να 
υλοποιηθεί επιτέλους αυτό το έργο…» 
 
Ο κ. Αλέξανδρος - Κωνσταντίνος Γκουργιώτης διατύπωσε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 
«Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  καλωσορίζω τους κατοίκους της Αρχαίας Κορίνθου, τους εκπροσώπους των 
φορέων και τους δηλώνω ότι μετέχω της αγωνίας σας και στηρίζω και εγώ αυτό το δίκαιο και χρονίζον αίτημά σας για την 
κατασκευή επιτέλους ενός σύγχρονου σχολείου, ενός σχολείου το οποίο θα δίνατε να ανταποκρίνεται στη σπουδαιότητα του 
τόπου, στον οποίον κατοικείται, του τόπου για τον οποίον όλοι καμαρώνουμε που τόσες και τόσες φορές έχουμε αναφέρει 
στο δημοτικό συμβούλιο πως πρέπει να είναι η πρώτη μας προτεραιότητα. Και που εύχομαι κάποια στιγμή να γίνει. Το 
ιστορικό πλαίσιο το ανέλυσαν οι προλαλήσαντες. Εγώ οφείλω να πω αρχικώς ότι η σημερινή συνεδρίαση είναι ιστορικού 
χαρακτήρα, για το λόγο ότι για πρώτη φορά η πλειοψηφία όπως έχει διαμορφωθεί σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, βγάζει 
ένα θέμα από τις κλειστές αίθουσες της συνεδρίασης της δημοτικής επιτροπής και το φέρνει στη δημοσιότητα του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Μπροστά σε όλο τον κόσμο, μία ανοιχτή συνεδρίαση. Για να μάθουμε επιτέλους και τι δημοτικό συμβούλιο 
θέλουμε. Θέλουμε ένα δημοτικό συμβούλιο το οποίο θα περιορίζεται, όπως έχουμε πει πολλές φορές σε ονοματοδοσίες 
οδών και σε χορηγήσεις θέσεων στάθμευσης ή ένα δημοτικό συμβούλιο το οποίο θα εξετάζει τα σπουδαία, τα ουσιώδη και 
τα σοβαρά. Αυτό επιτυγχάνεται σήμερα κατ΄ εφαρμογή και κατ΄ επιταγή των διατάξεων του ν. 3852/2010. Είναι επίσης 
ιστορικής σημασίας και για το λόγο ότι σήμερα η αρχή της Αντιπροσωπευτικότητας εφαρμόζεται εν τοις πράγμασι μιας και 
οι 19 δημοτικοί σύμβουλοι που συνυπέγραψαν αυτό το κείμενο εκφράζουν εκλογικά τη συντριπτική πλειοψηφία των 
δημοτών του δήμου Κορινθίων. Θα έπρεπε λοιπόν και η δημοτική αρχή να χαιρετήσει αυτήν τη συνεδρίαση και να δώσει τη 
δυνατότητα από τούδε και στο εξής, συνυπογράφοντας μάλιστα αυτά τα αιτήματα να εξετάσουμε τέτοιου είδους ζητήματα και 
σε επόμενες συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.  
Η εμπειρία την οποίαν έχουμε από τις δημόσιες συμβάσεις και εν γένει τους διαγωνισμούς και όλα τα υπόλοιπα που έχει 
χειριστεί στην παρούσα δημοτική αρχή είναι πικρή και οι πλημμέλειες αυτές, οι προχειρότητες έχουν οδηγήσει πολλές φορές 
τους ενδιαφερόμενους να ενίστανται, να είναι απέναντι στον δήμο και να διεκδικούν δικαστικός και εξωδικαστικός…» 
Στη συνέχεια, ο Προεδρεύων έδωσε τον λόγο στην Προέδρο της Δ.Κ. Αρχαίας Κορίνθου η οποία είχε προσκληθεί και 
ανέφερε τα κάτωθι: 
«Κύριε δήμαρχε, κύριοι Σύμβουλοι, καλησπέρα σε όλους, Ως γονέας, αλλά και ως Πρόεδρος αυτής της κοινότητας της 
Αρχαίας Κορίνθου, που είναι ιδιαίτερη στέκομαι σήμερα μπροστά μαζί με τους γονείς και τα παιδιά μας εδώ ήρθαμε όλοι για 
να διεκδικήσουμε το αυτονόητο,  το νέο δημοτικό σχολείο που ταλανίζεται εδώ και 35 χρόνια ολόκληρα να ακούμε 
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δικαιολογίες και να πετάμε το μπαλάκι ο ένας στον άλλον. Μία ολόκληρη γενιά παιδιών αποφοίτησε, έφυγε από το σχολείο 
με υποσχέσεις. Θεωρώ φτάνει πια, ήρθαμε εδώ να βάλουμε ένα τέλος σε αυτήν τη ντροπή 35 ετών. Είναι πλέον ξεκάθαρο 
στην τοπική κοινωνία μας ότι πίσω από αυτό το πάγωμα του έργου κρύβονται πολιτικές σκοπιμότητες. Και σας δηλώνουμε 
κατηγορηματικά όλοι, το μέλλον και η ασφάλεια των παιδιών μας δεν θα γίνουν θυσία για κανένα μικροπολιτικό παιχνίδι. Η 
υπομονή έχει πια εξαντληθεί. Ζητάμε από αυτό το Συμβούλιο σήμερα όλοι που είμαστε εδώ να μην υπάρξει καμία απένταξη 
από το πρόγραμμα για να μη χαθούν τα χρήματα. Όχι αλλά εμπόδια…» 
 
Εκ μέρους του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αρχαίας Κορίνθου έφερε τον λόγο ο Πρόεδρος που ανέφερε μεταξύ 
άλλων: 
«Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε που μου δίνετε τον λόγο,  εγώ θα ήθελα να αναφερθώ σε όλους και θα ήθελα να ξεκινήσω 
κάνοντάς μου μία μεγάλη χάρη. Θέλω να κοιτάω τα παιδιά. Αυτό δεν είναι ένα έργο, δεν είναι λακκούβες σε δρόμο, δεν είναι 
σοβατίσματα, εάν έρθετε στο σχολείο που φοιτούν αυτά τα παιδιά, δεν τους ενδιαφέρουν οι εργασίες που γίνονται εδώ.  Τον 
Σεπτέμβρη θα μπούνε πάλι σε λυόμενα,  λοιπόν, αυτό είναι το ένα κομμάτι. Το δεύτερο κομμάτι και πιο σημαντικό που 
πρέπει να καταλάβετε όλοι είναι ότι χρόνο με τον χρόνο σε νούμερα χάνουμε οκτώ μαθητές,  εάν βγείτε στο χωριό μία βόλτα 
και βρείτε αυτούς τους γονείς που διώχνουν τα παιδιά από το σχολείο, ρωτήστε τους, το 90% των γονιών λένε ότι είναι οι 
υποδομές. Αν υπάρχει ένας από δω που μπορεί να με αμφισβητήσει ότι είναι ντροπή τα παιδιά το 2026 στην Αρχαία 
Κόρινθο, που υποτίθεται ότι είναι η κοιτίδα του πολιτισμού, να βάζουμε τα παιδιά σε λυόμενα. Δεν θέλω να μακρηγορήσω, 
ξέρω πάρα πολύ καλά το τι συμβαίνει, όταν ήρθε ο περιφερειάρχης και ανακοίνωσε τη χρηματοδότηση, δεν είπα τίποτα, 
είπα μόνο να προσέξουν από εδώ και πέρα οι εμπλεκόμενοι. Επειδή είναι ένα έργο 30 χρόνια που ταλανίζετε οι 
περισσότεροι από εδώ είστε υπεύθυνοι και πρέπει να βάλετε τέλος, πρέπει κάποιος να κάνει ένα βήμα πίσω. Εμείς σαν 
γονείς έχουμε πάρει μία απόφαση και η απόφαση είναι πολύ συγκεκριμένη και θα αναλάβουμε και το μερίδιο της ευθύνης 
των λεγόμενων μας δεν θα αφήσουμε το καλοκαίρι να γίνει καμία πολιτιστική εκδήλωση στην αρχαία Κόρινθο, πολιτισμός 
για να γίνουν τα τραγούδια πρέπει πρώτα πολιτισμός να είναι τα παιδιά…..» 
 
Οι ανεξάρτητοι δημοτικοί σύμβουλοι  κ.κ. 1. Χατζής Μιχαήλ, 2. Στριμενοπούλου Γεωργία, 3. Μανωλάκης Δημήτριος και 4. 
Μποζίκης Αναστάσιος μεταξύ των άλλων ανάφεραν: «…. εμμένουμε στην παράταση κατά δύο μήνες της διαδικασίας 
διαγωνισμού κατασκευής σχολικού συγκροτήματος Αρχαίας Κορίνθου από την ημέρα ανάρτησης της απόφασης του 
δημοτικού συμβουλίου της 26.06.2026…». 
 
Εν συνεχεία πήρε τον λόγο ο Δήμαρχος  κ. Σταυρέλης Νικόλαος , ο οποίος μεταξύ άλλων τοποθετήθηκε ως ακολούθως: 
«…Δεν θα μπω στο θέμα της αρμοδιότητας, εσείς λέτε ότι έχει την αρμοδιότητα το Δημοτικό Συμβούλιο, εγώ διαφωνώ…θα 
αναφερθώ στο ιστορικό της υπόθεσης για το Δημοτικό Σχολείο της Αρχαίας Κορίνθου… 
Όταν αναλάβαμε σαν δημοτική αρχή και πήγαμε για το έργο στον κ. Περιφερειάρχη, μας είπε για νέα μελέτη και εγώ ζήτησα 
με επιστολή μου 4,5 εκατομμύρια ευρώ από την περιφέρεια στις 29/05/2024. Γιατί μου λένε δύο χρόνια τι έκανες, αν έκανες 
μελέτη, τι μελέτη να κάνω; Αφού ακόμα είχα τον ανάδοχο μέσα, ο οποίος έρχεται και μας ζητάει κι άλλα τώρα, τον ανάδοχο 
που είχε επιλεγεί από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Κάνει η υπηρεσία λοιπόν νέα μελέτη, προμελέτη 4,5 εκατομμύρια 
από την τεχνική υπηρεσία του δήμου, η υπ’ αριθ. 150/2024 και με την 674/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής με 
προεδρεύουσα την κα Γεωργία Στριμενοπούλου, τον κ. Δημήτρη Μανωλάκη, τον κ. Βασίλη Νανόπουλο, τον κ. Τάσο 
Μποζίκη, τον κ. Σταύρο Δανιήλ και αποδέχεται το αίτημα από 16/09/24 που πείσαμε τον εργολάβο να φύγει από το έργο για 
να πάμε στα 4,5 εκατ. και εκεί βέβαια μειοψήφησε ο κ. Νανόπουλος και ο κ. Πούρος που ήθελαν συνέχιση της εργολαβίας 
χωρίς νέο διαγωνισμό με τον ίδιο εργολάβο πως μπορούσε να γίνει με τον ίδιο εργολάβο που μας πήρε ήδη το 1.000.000 
ευρώ να κάνει ένα έργο με 134.000 για να δείτε τι λεφτά έχουν φύγει από το ταμείο των δημοτών. Και έρχεται μετά στις 
14/01/25 με συμμετοχή Σταυρέλη, Μποζίκη, Νανόπουλου, Δανιήλ, Γεωργακόπουλου και Μπονάτσου η αποδοχή της μελέτης 
που έκανε η υπηρεσία για 4,5 εκατομμύρια ευρώ και η υποβολή αιτήματος τροποποίησης της απόφασης ένταξης στο 
πρόγραμμα Πελοπόννησος 2021-2027 με το σύστημα μελέτη- κατασκευή σύμφωνα με τη μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας. 
Αυτά τα έλεγε η απόφαση στις 17/03/25, η 178 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής με συμμετοχή του κυρίου Νανόπουλου, 
του κυρίου Αγγέλου, του κυρίου Τσατσούλη,  του κυρίου Γεωργακόπουλου, του κυρίου Δανιήλ. Ηρθε αίτημα της εταιρείας 
GEOGENESIS, αυτή που μας πήρε ήδη το 1εκατ. Ευρώ, ζήτησε τότε τα 668.000 συν ΦΠΑ, 850 συν τόκους και λέει νέες 
θετικές ζημιές, 540.000 ευρώ πέραν του ενός εκατομμυρίου. Το περιβόητο έργο που θα μας το έκανε με ένα 1,34εκατ. ευρώ., 
τα οποία τα πήρε με τη συναίνεση του τότε δημάρχου. Και εμείς βέβαια σαν δημοτική αρχή εγκρίναμε αυτά που είπε η 
υπηρεσία 74.615 ευρώ που ήταν οι προμήθειες εγγυητικών και κάποια άλλα πράγματα τα οποία ήταν ανελαστικά, τα οποία 
δεν τα έχει πάρει και ούτε αυτά θέλω να τα δώσω. Στις 29/05/25 με απόντα τον κύριο Νανόπουλο και με την 401 απόφαση 
Δημοτικής Επιτροπής είπαμε τις απόψεις μας επί της ένστασης που μας έκανε η προηγούμενη ανάδοχος εταιρεία, για τη 
δεύτερη αποζημίωση 540.000 γνωμοδοτήσαμε στις 74.000 ευρώ, πήγαινε στο δικαστήριο και άμα σου βγάλει έλα να μου 
τρυπήσεις τη μύτη. Και βέβαια πήραμε και την απόφαση ανάκτησης των 120.000 ευρώ που είχαν δοθεί προκαταβολή από 
το 2020.  
Στις 09/12/2025 πήραμε από τη διαχειριστική αρχή την προ έγκριση των όρων δημοπράτησης με το σύστημα μελέτη-
κατασκευή. Τον Μάιο του 2025 πήραμε και την έγκριση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων για την έγκριση της 
προμελέτης και δημοπράτησης με το σύστημα μελέτη- κατασκευή. Στις 11/06/25 αποδεχθήκαμε τους όρους της πρόσκλησης 
του Περιφερειάρχη, ειδικά για την Αρχαία Κόρινθο, για το σχολείο. Και υποβάλαμε την πρόταση 9/12/25 ο νέος 
Περιφερειάρχης ο κ. Πτωχός μας έδωσε την απόφαση ένταξης στο πρόγραμμα Πελοπόννησος 21-27. Στις 15/12/25 για να 

ΑΔΑ: 6Σ9ΩΩΛ7-Δ8Β



 

προλάβουμε το τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό του 2026, πήραμε ομόφωνη απόφαση αποδοχής των όρων 
ένταξης και χρηματοδότησης των 4,5 εκατομμύριων. Και πάμε τώρα στις 25/05/26 απόφαση Δημοτικής Επιτροπής αριθμ. 
344 Καθορισμός όρων διακήρυξης. Υπάρχει φωτογραφικός όρος στον διαγωνισμό; Όχι, δεν υπάρχει. Έλεγε 15 ημέρες ο 
διαγωνισμός όσο έλεγε η υπηρεσία και τόσο βάλαμε….Εσείς μας μάθατε το σύστημα κατασκευή,  με το σύστημα μελέτη 
κατασκευή και γιατί είναι το σύστημα μελέτη κατασκευή; Πρώτον γιατί εδώ θα γλιτώναμε τώρα σε αυτό 200.000 είναι αυτές 
οι οριστικές μελέτες αυτές για το δημοτικό σχολείο 200 χιλιάρικα και δεύτερον για να τις αναθέσω εγώ από τον δήμο με τον 
βαρύ μηχανισμό που θα  θέλαμε πάνω από ένα χρόνο και θα καθυστερούσαν οι διαδικασίες για την κατασκευή  του 
δημοτικό σχολείο της Αρχαίας Κορίνθου, Θα τελειώναμε τέλος του 2026 με την μελέτη και θα περιμέναμε αν θα βγει κάποιο 
πρόγραμμα  για να μπορέσουμε να εντάξουμε το έργο…… 
Το εν λόγω σχολείο που θα είναι πρότυπο σε όλη την Ελλάδα, είναι ένα δύσκολο οικονομικά εγχείρημα. Στις 03/06/2026 η 
εταιρεία RES INVEST υποβάλει αίτημα παράτασης 10 ημερών και στις 05/06/2026 έρχεται η εταιρεία AGGELOU 
CONSTRUCTION και υποβάλει αίτημα παράτασης 20 ημερών, έως 30/06/2026. Στην αριθμ. 378/2026 απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής δίνουμε παράταση 12 ημέρων έως 22/06/26, σύμφωνα με την εισήγηση της υπηρεσίας. Ο κ. 
Νανόπουλος τότε ζητούσε 1 μήνα παράταση έως 10/07/2026. Τώρα μας λέει για 2 μήνες παράταση. Με την αριθμ. 404/2026 
απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής δώσαμε άλλες 10 ημέρες παράτασης και υπερκαλύψαμε κα το δεύτερο αίτημα 
παράτασης έως τις 02/07/2026. Και στη συνέχεια μας κάνει προδικαστική η εταιρεία και φαίνεται ότι είτε δεν είχε δει ότι έχει 
αναρτηθεί, είτε γίνεται εσκεμμένα. Σύμφωνα με τον Νόμο 4412 η παράταση δίνεται από τη Δημοτική Επιτροπή. Οι 
πρόσθετες πληροφορίες ζητήθηκαν και δόθηκαν. Εμείς δώσαμε 37 ημέρες και άλλες 10 ημέρες που θα δώσουμε στην 

επομένη Δημοτική Επιτροπή που θα συνεδριάσει την Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, σύνολο 47 και αυτή είναι και η πρόταση μου 
και μη νομίζετε ότι κάνουμε ό,τι θέλουμε….ο κόσμος βλέπει και κρίνει τι γίνεται. Εμείς θέλουμε να γίνει το έργο και εσείς λέτε 
το ίδιο, αλλά έτσι όπως το πάτε μάλλον θέλετε να γίνει με συγκεκριμένο εργολάβο. Εγώ δεν είμαι με τους εργολάβους. 
Θέλουμε να γίνει το έργο. Αν δεν μας αφήσετε, εσείς έχετε τις ευθύνες…» 
 
Τέλος ο Προεδρεύων έθεσε σε ψηφοφορία την παράταση κατά 2 μήνες της διαδικασίας διαγωνισμού κατασκευής του 
σχολικού συγκροτήματος της Αρχαίας Κορίνθου. Από την ημέρα ανάρτησης της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου της 
26/06/2026. Η ψηφοφορία θα είναι ονομαστική.   
 
Μετά το πέρας της ψηφοφορίας προέκυψε το ακόλουθο αποτέλεσμα: 
Οι κ.κ. 1. Νανόπουλος Βασίλειος, 2. Ταγαράς Αναστάσιος, 3. Πούρος Γεώργιος, 4. Κυριαζής Αντώνιος, 5. Πιέτρης Τιμολέων, 
6. Μπίτζιος Δημήτριος, 7. Καρσιώτης Παναγιώτης, 8. Τσατσούλης Αθανάσιος, 9. Ραντίτσα Μαρίνα, 10. Στεργιοπούλου 
Αναστασία, 11.  Πρωτοπαπάς Δημήτριος, 12. Οικονόμου Βλάσιος, 13. Γκουργιώτης Αλέξανδρος, 14. Χατζής Μιχαήλ, 15. 
Μποζίκης Αναστάσιος, 16. Στριμενοπούλου Γεωργία, 17. Μανωλάκης Δημήτριος  και 18. Αγγέλου Κωνσταντίνος ψήφισαν 
υπέρ της πρότασης του ενός τρίτου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
Οι κ.κ. 1.  Μελέτης Χρήστος, 2. Τσουλουχά Δήμητρα, 3. Δημάκος Κων/νος, 4. Πανταζής Βασίλειος, 5. Τσάκωνας Ιωάννης, 6. 
Δανιήλ Σταύρος, 7. Γεωργακόπουλος Ευάγγελος, 8. Λαμπρινός Παναγιώτης, 9. Μπονάτσου Νικολέττα και 10. Καλκανάς 
Ιωάννης ψήφισαν κατά της πρότασης του 1/3 των δημοτικών συμβούλων. 
 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Παπαϊωάννου Ευάγγελος και Καρασάββας Ιωάννης κατά την ψηφοφορία ήταν εκτός αίθουσας. 
 
Η απόφαση λοιπόν έλαβε δεκαοκτώ (18) θετικές ψήφους, άρα την απόλυτη πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου ή του 
συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση η οποία έχει τηρηθεί λεπτομερώς στα ηχογραφημένα πρακτικά και 
αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω εκτεθέντα, την υπ΄ αριθμ. 21864/26-06-2026 εισήγηση, τις τοποθετήσεις των 
συμβούλων, τις διατάξεις των Ν. 3463/2006, 3852/2010 και 4555/2018, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν και 
δεδομένου ότι τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος δεν υπολογίζονται στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών 
ψήφων (άρθρο 74, παρ. 10 του Ν. 4555/2018), 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Την παράταση κατά δύο μήνες της διαδικασίας διαγωνισμού κατασκευής σχολικού συγκροτήματος Αρχαίας Κορίνθου από 
την ημέρα ανάρτησης της απόφασης του δημοτικού συμβουλίου της 26.06.2026.  
Το θέμα είναι ιδιαίτερα σοβαρό διότι υπάρχει κίνδυνος ακύρωσης του διαγωνισμού και απένταξης του έργου από το ΕΣΠΑ 
λόγω επανειλημμένων λαθών διαχείρισης εκ μέρους της της δημοτικής αρχής και των σχετικών προσφυγών. 
Σύμφωνα με το ν. 3852/2010 άρθρο 72 το διοικητικό συμβούλιο αποφασίζει να ασκήσει τις αρμοδιότητες της δημοτικής 
επιτροπής για το θέμα αυτό ως το ανώτατο όργανο του δήμου με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών του. 

Αφού έγινε η σύνταξη του ανωτέρω πρακτικού υπογράφεται  όπως ο Νόμος ορίζει. 
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Η ανωτέρω απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  31 / 236 / 2026 

 
                         Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ                                                                                        ΤΑ  ΜΕΛΗ  
             ΤΑΓΑΡΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

              Ακριβές Απόσπασμα 
  Ο  Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΠΑΠΑΒΕΝΕΤΙΟΥ 
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